

# 用家肆意違章 車主「吃死貓」

# 穗「最牛車」4年違章205次

因車輛沒辦理過戶手續，而現時用家與車主交惡。用家為報復，4年來，車牌為A8K435的廣州小車共錄得205次違章，平均每周一，被廣州市民稱為「最牛違章車」。日前，廣州交警部門正式發榜「全城通緝」。而該車主在沒有開過一天的車，卻可能負擔約4萬元罰款。

【本報記者呂劍、方俊明廣州十五日電】

「吃死貓」（粵語意思：吃啞巴虧）吃到飽」車主叫郭偉，經查證，該車原屬於廣州某公司。郭偉告訴記者，自己並非是違章司機，是別人將該車佔有後肆意違章，這樣做是因為和自己有些矛盾，違章目的是讓他背負巨額的罰款等債務。而現時責任卻要他來承擔，這太不公平了。

據郭偉介紹，該車原屬於他註冊成立公司所有，而車輛登記的車主是他本人。該車從2002年起已經交給他公司下屬黃某使用。至2004年他已淡出該公司，但沒有辦理該車過戶手續。至2005年，他與用家黃某之間產生矛盾，此後郭偉多次聯繫黃某，而黃某拒絕接聽郭偉的電話。2006年下半年，有人告知郭偉說，A8K435大概違章有40次左右了，這樣下去會對車主不利。郭偉又多次聯繫黃某卻沒有回音。

## 車主喊冤交警將介入調查

「一輛車在四年多的時間裡竟有200多次違章，平均每周一，這顯然是很不正常的。讓郭偉不解的是，這麼久了，一輛經常在廣州市區行駛的汽車，執法部門為何束手無策？」郭偉認為，對方之所以有恃無恐，是因為他的違章不用承擔經濟責任，但是作為一個司機，基本的駕駛道德和交通意識要有，肆意違章無疑是一個馬路殺手。郭偉表示，為了達到懲戒的作用，交通處罰條例上應明確責任，將司機本人作為主要責任人，而不是車主承擔全部責任。

至於A8K435是否存在車輛所有人所說「食死貓」的情況，廣州交警部門今天表示，會對事件進行調查核實。至於執法部門為何束手無策的說法，交警部門人士指出，交警在查處車輛違章時，一般原則是：車上有司機的話，就記駕照，算在司機頭上；沒司機才記車牌，算在車主身上。對於交通違法行為逾期不處理加處罰款是否要繳交高



價滯納金，交警部門人士透露，早從去年4月起廣州交通違章不需再繳交高價滯納金，按公安部新規增設的規定，對到期不繳納罰款的，每日按罰款數額的3%加處罰款，加處罰款總額不得超出罰款數額。

## 違章司機已觸犯《侵權法》

針對上述情況，廣東正平天成律師事務所黃璇律師表示，汽車使用人利用佔有使用汽車的機會，惡意甚至瘋狂違反交通規則駕車行駛，違章記錄達200多起，罰款數額達到巨額數字，這一行為對於交通管理部門而言，是一種嚴重違反交通管理法律法規的行為，而對於汽車所有人而言，是一種侵害合法財產權的行為。

但應當如何承擔呢？黃璇律師認為，《侵權法》規定了過錯及過失相當，按原因力的大小承擔的原則。首先，造成汽車所有人承擔罰款、財產損失的原因有汽車使用人的惡意行為，這也是主要的因素，故汽車使用人應當承擔罰款損失的主要賠償責任；其次，汽車所有人怠於管理自己所有的汽車，違章200多次才知情，也存在過失責任。

▲在廣州車輛違章事件經常發生（呂劍攝）  
▼被人強迫「吃死貓」的郭偉，拿着交警部門公布的黑名單一臉無奈（呂劍攝）



## 粵15歲學生駕車撞死交警

【本報訊】廣東化州一名年僅15歲的中學生，在駕駛無牌摩托車搭載另外2名同學外出玩耍時，路上遇上交警部門處理交通事故，該名學生以為是交警查車，慌亂之下竟加大油門，結果將一名交警撞成重傷致死。當地警方15日通報稱，目前，肇事學生已被公安機關控制，案件仍在審理中。

據中新社報道，13日晚7時49分，化州市河西新路口路段發生一起摩托車與小汽車相撞的交通事故，化州交警大隊官橋中隊副中隊長江河與另一交警趕往現場處理事故。當晚9時許，該兩名交警正在拉皮尺測量現場時，突然，一輛無牌摩托車從官橋往化州方向行駛過來，將江河撞倒在公路上，江河後腦着地重傷。在旁的交警迅速攔了一輛過路車輛將其送往當地醫院搶救，無奈終因傷勢過重，江河經搶救無效犧牲。事發時，肇事摩托車上共有3人，其中一人逃跑，另兩人受傷，被隨後趕到的民警送往醫院救治。

事故發生後，當地警方連夜開展各項工作。14日上午9時許，經調查確認，在醫院接受治療的傷者何某華是肇事司機，今年僅15歲，是化州某中學學生，其餘兩人也都是中學生，其中15歲的何某從現場逃跑後被查獲。據肇事學生何某華交代，當時他們以為前面有交警在查車，便加大油門衝卡，結果釀成大禍。

## 廣州旅遊收益預期超1184億

【本報記者黃寶儀廣州十五日電】通過亞運契機，今年廣州市旅遊業將推行系列旅遊保障工作，圍繞亞運開拓新客源，推進重點旅遊項目建設，預期今年旅遊業總收入將超過1184億元，實現同比增長近兩成。

廣州市旅遊局局長朱力今天表示，廣州今年將重點推出一批凸顯歷史文化、嶺南風情、體育運動、美食品嘗、購物、娛樂、生態休閒等特色旅遊產品，滿足不同層次的亞運旅遊需求；同時培養各類旅遊服務人才，及做好亞運旅遊設施的保障工作。同時，廣州還將針對中東、新加坡、日本、韓國等富裕國家和地區，及越南、馬來西亞、泰國等新興經濟實體的富裕階層，展開宣傳推廣和招徠工作；利用在日本、澳洲等國家和地區的旅遊宣傳推廣中心，吸引更多外國遊客前來廣州旅遊。

他預期，在亞運以及上述措施的帶動下，廣州今年城市接待遊客總人數1.27億人次，同比增長6.8%；過夜遊客近4500萬人次，同比增長13%；旅遊外匯收入37.49億美元，同比增長16%。

# 東莞全面清查桑拿場所



▲東莞警方正在清查一間無證桑拿場所（本報攝）

【本報記者黃仰鵬東莞十五日電】被港人視為「休閒後花園」的東莞，即日起將聯動多個部門全面清理查處當地的無證涉黃桑拿場所。

據東莞官方公布數據顯示，目前整個東莞有證桑拿場所130多家，無證場所則是有證的兩倍多左右。不過，該數據公布後立即遭到不少市民反駁。有市民指出，東莞擁有近千家酒店，大部分酒店內開設桑拿按摩項目，無證場所遠遠超過目前的統計數據，希望政府部門此次高調掃黃不要「走過場」。

## 桑拿傳單隨街派發

「一些涉黃桑拿短信，經常發到中央領導、省市領導手機上，再這樣下去，我要被追究責任，你們也跑不了。」在12日召開的「東莞衛生監督工作會議」上，東莞衛生局副局長金行中面向東莞全市衛生監督工作人員時宣示此

次「掃黃」的決心。金行中談及桑拿服務行業的管理時還表示，東莞去年以來開展多次掃黃行動，桑拿行業在行動中頗受影響，此前就有40家無證場所被查處。然而，目前不少市民仍不時受到色情短信，甚至路邊也經常遇見有人派發桑拿傳單，說明當地涉黃桑拿業仍一息尚存，不少無證桑拿業仍在頂風違規經營。

東莞衛生局有關人士稱，目前已基本完成摸底工作，馬上將進行全面清理整頓。據調查數據顯示，東莞桑拿經營場所所有證的有130多家，目前初算無證比有證的桑拿經營場所要多2倍左右，至少佔到總數的三分之二。但有市民對此表示，東莞的酒店就有近千家，而大部分酒店內都開設桑拿按摩項目，無證場所可能遠遠超過目前的統計數據。另有市民則稱，近幾年來東莞「掃黃」行動頻頻，但往往是「雷聲大雨點小」，希望此次專項整治行動不要「走過場」。



▲海關開關員查獲的侵權知識產權長褲（本報攝）

## 穗海關查獲2萬條冒牌褲

【本報記者潘納新廣州十五日電】廣州海關所轄番禺海關日前查獲一批偽造授權書出口的侵權長褲，價值61萬元，這是今年以來廣州海關查獲的最大一起侵權案件。

據廣州海關介紹，目前一些境外企業使用無效的知識產權授權文件欺詐國內企業進行代工生產，主要包括域外授權、逾期授權、偽造授權書等形式。海關提醒，企業在接受境外訂單生產涉及知識產權貨物時，應當要求委託企業提供授權書，並對授權書有效性進行核實。

案發當天，番禺海關查獲涉嫌侵犯商標權的棉制男裝長褲20856條，這批男褲出口至香港，申報價值61萬餘元，涉及「D&G」、「LV」、「GUCCI」等多個知名國際品牌。這批褲子質地粗糙，做工低劣，出口時僅用紙皮盒簡單打包，每條褲子的均價也僅為30元。隨後，企業按海關要求對貨物的知識產權狀況進行補充申報，並提交了其香港客戶提供的商標使用授權證明。經廣州海關法規部門聯繫權利人確認，授權證明是偽造的，涉案服裝為侵權產品。

## 粵大學生趨務實 求職挑二線城市

【本報訊】最近，大學生畢業招聘會陸續開鑼，學生擇業觀日趨務實，珠三角二線城市成求職首選。

據南方都市報報道，廣東就業指導中心相關負責人表示，隨着全球經濟整體好轉以及廣東省就業市場回暖，企業招聘崗位數量明顯增多，截至去年底，比2008年同期增長了40%。如今不少應屆畢業生的就業心態更趨理性務實，就業城市也不再緊盯廣州和深圳。

南方醫科大學學生小江表示，自己已經不想在廣州工作「一方面廣州就業壓力大；另一方面，廣州房價太高讓人受不了，生活壓力太大。」當然，也有部分學生依舊認為廣州、深圳等一線城市發展空間大，吸引力遠遠大於二線城市。曾經工作過兩年，現就讀於廣東工業大學企業管理專業的研究生小李表示，自己只考慮在廣州就業，「看中的是城市基礎設施好，娛樂方式多。當然，發展機會也大些。」



▲「2010年深圳CFA亞洲國際貓展」於13日和14日在深圳中心城廣場舉行，8位國際評委對130多隻參展貓進行了分組評選（新華社）



由圖中央统一部署的「百城萬店青年文明號信用示範周活動」昨日在全國範圍內開展。圖為中國電信深圳分公司中心區營業廳的一位營業員（右）在為顧客辦理業務（新華社）

# 廣東玩具出口大增近五成

【本報訊】廣東出口貿易最新統計顯示，今年一二月份該省玩具出口延續增勢且增幅不斷加大，2月份出口值增長近五成。服裝出口亦呈恢復性增長。

據中新社引述廣州海關3月15日發布的統計數據顯示，2010年1至2月，廣東玩具出口7.2億美元，比去年同期增長26.3%。其中，2月份出口3.3億美元，增長47.1%。

從出口地看，廣東對美國出口玩具2.6億美元，增長14.5%，佔同期廣東玩具出口總值的36.1%；同期，對歐盟出口1.7億美元，增長26.6%，佔23.6%。此外，對香港和東盟分別出口6973萬美元和5149萬美元，分別增長21%和1.1倍。

海關提醒，雖然廣東玩具出口形勢呈現好轉的跡象，

但廣東玩具企業發展仍面臨多重制約因素。首先，歐美經濟恢復緩慢，市場需求難以短期內快速增長。同時，貿易壁壘不斷升級，增加企業出口難度。此外，原材料價格以及勞動力成本上漲，壓縮企業出口利潤空間。

## 雖回暖但企業利潤減少

同時，廣東服裝出口在今年1至2月呈恢復性增長，特別是今年對東盟出口大部分商品實現零關稅，對紡織服裝產品出口好轉形成強大的推動力。1至2月，廣東對東盟市場出口服裝1.8億美元，增長46.4%。

數據顯示，2010年1至2月，廣東服裝及衣着附件出口37.6億美元，比去年同期增長28.7%，由去年同期下降

17.8%轉為增長28.7%。其中，2月出口15.3億美元，大幅增長56.7%。

1至2月，廣東對歐盟、美國分別出口服裝9.8億美元和7億美元，增長47.5%和50.1%。其中2月份分別對以上兩個市場出口4億美元和3億美元，增幅均超過8成。香港一直是廣東服裝出口的重要轉口市場，1至2月，廣東對香港出口服裝8.5億美元，增長7.1%。

海關分析稱，2010年全球經濟進入緩慢復蘇期。期間，廣東服裝出口行業將面臨種種困難，一方面是產能過剩和低端產品競爭加劇，另一方面是珠三角勞動力緊缺、原材料成本也在不斷提升，企業利潤空間遭到擠壓。